
 
  
 
 

Referat fra FRFM generalforsamling d. 31. januar 2026 
 
 
Tilstede: 8 medlemmer. Generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og de tilstedeværende 
dermed beslutningsdygtige. 
 
 
1. Frank Ahrensbøll blev valgt til dirigent 
 
2. Hilde Ramnefjell Dolva blev valgt til referent 
 
3. Formandens beretning  
Formanden fremlægger sin beretning, der godkendes. Formanden lægger i sin beretning 
vægt på at bestyrelsens mål i 2025 var – opprioritering af medlemskurser og ERFA, 
styrkelse af massagefaget, udlicitering af administration til ZCT samt samling branchen – 
såvel massagebranchen som RAB branchen. 
 
I forhold til medlemskurser, så er interessen for deltagelse i foreningens medlemskurser 
faldet lige siden ”coronatiden”. Vi er en lille flok medlemmer, der forsøger at tilmelde sig 
kurserne, når vi har mulighed, og fx afholdte vi et meget succesfuldt førstehjælpskursus 
med god tilslutning. Men en del af vores ”trofaste skare” har lukket deres forretning af den 
ene eller anden grund, og en stor del af vores tilbageblevne medlemmer har nu hjemme i 
Jylland og på Fyn. Vi har mange gange forsøgt at motivere vores medlemmer i Jylland til 
at afholde kurser, men næsten alle har måtte aflyses på grund af for få tilmeldte. 
 
Ligeledes er foreningens forsøg på at opstarte ERFA ikke blevet til noget, idet de 
annoncerede dage har måtte aflyses. Bestyrelsens konklusion på disse aflysninger er ikke 
nødvendigvis manglende engagement, men at der nok skal et mere seriøst opsæt til for at 
fange folk i dag, fx markedsføring etc.  
 
I forhold til at styrke massagefaget, så har foreningen siden 2023 samarbejdet med vores 
noget større søsterorganisation BFM af 1992. for at styrke massagefaget. Men dette 
arbejde har været en stor og meget vigtig opgave, og bør løftes af flere interessenter. 
 
I forhold til vores udlicitering af administrative opgaver til ZCT, så har bestyrelsen i løbet 
af 2025 arbejdet på denne overflytning – en beslutning der kun er blevet understøttet i 
gennem 2025.  



 
I forhold til vores med arbejde med at samle branchen, så har bestyrelsen de sidste 4-5 
år prioriteret arbejdet i paraplyforeningen RAB forum, og en meget central opgave for 
FRFM i 2026 har været, at bistå i processen med at få sammenlagt de to 
paraplyforeninger, RAB-forum og Sundhedsrådet til 1 forening = KABH, hvilket skete 7/11 
2025. 
 
4. Rådenes beretning 
Etisk Råd: der har ikke været nogle klager eller sager i 2025. 
 
Nordisk Brancheråd for massage: Der er intet nyt.  
 
5. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 
Regnskab godkendes. 
 
6. Fremlæggelse og godkendelse af budget samt fastsættelse af kontingent 
Budget godkendes, mens kontingentet fastsættes til kr. 2200,- og RAB-gebyr kr. 400,-. 
 
7. Valg til bestyrelse 
Jesper Koefoed, Frank Ahrensbøll, Martin Skou og Hilde Ramnefjell Dolva blev genvalgt til 
bestyrelsen. 

 
8. Valg af revisor og suppleanter 
Kirsten Jensen genvælges til bilagskontrollant.  
Mona Hansen vælges som suppleant til bestyrelsen. 
 
9. Valg til råd/udvalg 
Marianne Skou, Gitte Hansen og Ulla Lund (kontaktperson) vælges til Etisk Råd. 
 
10. Fremkomne forslag 
Indkomne forslag  
Bestyrelsen stiller forslag om at FRFM nedlægges fra 2027, og vil anbefale sine 
medlemmer at flytte til terapeutforeningen ZCT – ZoneConnection 
Terapeutforening”.  
 
Dette forslag stiller bestyrelsen, idet tiden for små foreninger, som FRFM, er ved at rinde 
ud, hvis vi ønsker at følge med udviklingen og – ikke mindst – påvirke udviklingen 😊.  
Vi i bestyrelsen er (selvfølgeligt) lidt triste over at skulle stille forslag om lukning af en 
forening, vi har været medlemmer af i mange år, og som vi har haft rigtig mange gode 
oplevelser i. Men da de fleste af de gode oplevelser skyldes indholdsrigt samvær med jer, 
så håber vi, at I – sammen med bestyrelsen – har lyst til at følge os over i ZCT, og 
sammen styrke massagens sag både i ZCT og uden for ZCT. 
 



Såfremt forslaget bliver vedtaget, vil FRFM fortsætte hele 2026 på normale vilkår – hele 
bestyrelsen stiller op til genvalg, medlemsmøder/kurser vil blive arrangeret mv., og vi vil 
sørge for, at dem der ønsker, fra 2027 kan følge med over i ZCT – vores oplysninger ligger 
der jo allerede, og ZCT er klar til at tage imod os. Skulle du ønske ikke at fortsætte i ZCT, 
så sørger vi selvfølgeligt for, at dine oplysninger slettes der.  
 
Forslaget bliver enstemmigt vedtaget, og FRFM opløses d 31/12 2026. 
 
De fremmødte beslutter at eventuelle overskydende aktiver i foreningens, skal bruges på 
bestyrelsens resterende administrative arbejde. 
 
 
11. Eventuelt 
Vibeke Kloth spørger om vi evt kan opgradere medlemskab/betale lidt til ZCT for at være 
med til online faggruppemøder, snuse til foreningen i løbet af 2026. 
Dette er noget vi skal samordne/forhandle med ZCT. Evt at få link til deres hjemmeside 
osv. 
 
Jens Broed foreslår at sende nyhedsbrev ud med information omkring hvad medlemmer 
skal gøre og hvad der evt bare sker automatisk. 
Invitere til møde med Anette i efteråret evt i zoneterapeutskolen Herlev. 
 


